# 滙豐調查指近10%環球企業家擬將資產轉香港

# 港成資產多元配置首選地 國際財富中心地位獲認可

滙豐私人銀行發表 2025年《滙豐環球 企業家財富報告》,顯示隨全球化進入新 階段,企業正爭取機會拓展國際財富走 廊,此舉反映多元分散及國際性地管理財 富方式出現了關鍵性轉變,當中亞洲及亞 洲至中東的財富走廊更成為焦點。數據顯 示,近59%的環球企業家正將財富分散到 世界各地,且近一成企業家正考慮把個人 資產轉移到香港。滙豐環球私人銀行亞太 區總監嚴樂居表示,過去一年愈來愈多企 業家選擇香港作為推動全球化和業務多元 化的基地,尤其是來自內地企業家,其中 78%正計劃在港擴展業務,反映香港長遠 而言仍然是關鍵的國際財富中心。

#### ●香港文匯報記者 曾業俊

主女報告顯示,香港對尋求多元分散的亞洲企業家尤其吸引,有56%受訪的環球企業家 首選香港作為國際性資金配置地點,另有78% 內地企業家表示香港是他們最感興趣擴充業務 的市場之一。他們認為香港是資本進出內地的 樞紐,同時擁有亞洲的地區優勢,並且擁有完 善的監管框架、雄厚的金融資本和豐富的人才 資源,種種因素讓香港在全球營商便利度排名 中獲得高分。

#### 78%內地企業家計劃在港擴業務

至於環球企業家則指出,他們有意在香港經 營業務,當中38%受訪者表示因為對香港作為 通往中國內地14億客戶群的門戶感興趣,認為 香港擁有更廣泛的客戶基礎,另36%受訪者相 信在香港可以獲得更佳的專業服務及先進科 技。報告引述一位在香港經營了30多年的外籍 企業主認為,「世界上沒有哪個地方能與香港 相比!, 並指「香港的商業環境比較自由, 而 且監管得當,爭議解決機制也很好,它滿足了 所有營商條件。」

至於香港企業家之中,93%受訪的本港企業 家認為,儘管市況波動及地緣政局不明朗,但 他們仍然看好業務前景,且當中84%對個人財 富有樂觀展望,並認為業務前景(51%)及投



過去一年,愈來愈多環球企業家選擇香港作為推動全球化和業務多元化的基地,反映香港是 資料圖片

滙

球

私 人 銀



資組合的表現(46%)是最主要的兩項推動因 素。另有42%受訪香港企業家計劃在未來12個 月內擴充業務到新市場。

#### 58%環球企業家擬拓業務至內地

報告又指,有58%受訪的環球企業家表示有興 趣拓展業務至內地。當中40%企業家表示,對內 地感興趣主要由於人工智能,另38%透露是因為 技術熟練的勞動力。此數據表明,過去幾十年 來,內地經濟在價值鏈上的提升有多麼顯著。至 於最有興趣將業務拓展至內地的企業家來自印 尼,其次是阿聯酋和沙特阿拉伯,此符合兩大趨 勢:印尼企業正在實現區域多元化,而亞洲與中 東之間的商業走廊亦日益壯大。

對於將拓展新市場作為主要商業策略的企業 家來説,內地在15個市場中名列第四。嚴樂居 展望未來5年,亞洲將進行數以萬億計的財富轉 移。今年滙豐私人銀行在內地和香港加強專為 企業家而設的財富管理服務,並將陸續拓展至 更多市場。

#### 有興趣在內地開展業務的企業家來自地區

來目的國家或地區	選擇內地市場的白分比
印尼	83%
阿聯酋	81%
沙特阿拉伯	79%
香港	76%
馬來西亞	75%
泰國	70%
台灣	64%
瑞士	57%
印度	54%
菲律賓	46%
新加坡	41%
英國	40%
法國	33%
美國	28%

資料來源:《滙豐環球企業家財富報告》 整理:記者 曾業俊

#### 全球十大超高淨值人士城市

1 紐約	6 東京
2 香港	7 倫敦
3 洛杉磯	8 達拉斯
4 三藩市	9 華盛頓特區
5 芝加哥	10 休斯敦

註:截至6月數據,超高淨值人士指財富超過3,000萬美元 整理:記者 馬翠媚

香港文匯報訊(記者馬翠媚)本港財富實力

IP0 「大躍升」! 財富情報公司 Altrata 發布最新 《2025年全球超高淨值人士報告》揭示,在港 股大升及新股上市 (IPO) 熱潮帶動下,本港 超級富豪人數今年上半年激增22.9%至17,215 人,增幅冠絕全球前十大財富市場,相當於每 440位港人,就有一位身家逾2.34億元「億萬巨

港

富

豪激

報告顯示,截至6月底,全球財富超過100萬 美元(折合780萬港元)的高淨值人士估計為 4,130萬人,財富逾3,000萬美元(折合2.3億港 元)的超高淨值人士目前達510,810人,上半年 增長5.4%。這些超級富豪僅佔全球高淨值人口 的1.1%,但總資產高達59.8萬億美元,佔所有 高淨值人士財富的32.4%。

#### 内地擁有52020位超高淨值人士

四分之三的超高淨值人士集中居住在10個國 家/地區。美國繼續是全球最大財富市場,擁有 192.470 名超級富豪,上半年增長6.5%。在美股 大漲、貨幣政策逐步放鬆和消費拉動的經濟增 長推動下,去年美國超級富豪數量激增,今年 上半年資本市場雖因特朗普政策而波動,但科 技業仍支撐股市,令超高淨值人士數量繼續穩

至於排名維持第二的中國,則擁有52,020位 超高淨值人士,今年上半年增長3.5%,在前六 名當中增幅最弱。報告指,中美貿易衝突加劇 和全球限制措施收緊,對中國市場情緒和出口 23% 和全球限制措施收紧,對中國市場情緒和出口 競爭力構成壓力,加劇國內需求結構性疲軟帶 來的阻力。然而,減息、財政刺激措施擴大、 人民幣相對升值,以及政府對AI技術與先進製 造業的大規模投資,仍為財富組合提供了合理

> 若以城市排名,前十大超高淨值城市中,有 7個是美國城市,亞洲和歐洲分別有2個(香 港、東京)和1個城市(倫敦)上榜。內地城 市無一進入前十,排名最高的上海位列第25。 報告指,這是因為與大多數主要財富市場相 比,中國富豪在國內各城市的分布更為均匀。

#### 香港擁有超級富豪人數僅次於紐約

香港繼續位列全球第二,僅次於擁有21,380名超級富 豪的紐約。報告分析指,本港財富暴漲主要受兩大因素 驅動,包括地產改革與強勁股市收益,其中金融業受益 於大量內地企業赴港上市,推動資本市場繁榮。

展望未來,Altrata預測,到2030年,全球超級富豪人 口將增加至676.970人,較目前水平上升31%。到2030 年,挪威首都奧斯陸將是超級富豪人口增長最快的城 市,5年增幅將達15.7%。儘管面臨新的結構性挑戰,中 國仍是全球財富趨勢中極具影響的驅動力,重慶 (11.2%) 、合肥(10.4%) 兩個特大城市分別排名第5、 第7,預計將有兩位數增長。

# 港股四季度「開門紅」創逾4年新高

香港文匯報訊(記者馬翠媚)美國聯邦政 府時隔兩年再度陷入停擺危機,料數十萬公 務員被迫無薪休假、關鍵經濟數據發布受 阻。正當市場憂心忡忡之際,港股昨在國慶 假期後復市首日卻迎來「開門紅」,恒指大 漲431點至27.287點,科技股領漲,展現出驚 人的韌性。面對此變局,多間大行發表最新 市場展望,大多認為傳統的投資思維必須與 時並進,主動型投資策略將迎來黃金時期, 而多元資產及跨地域配置的重要性,較以往 任何時候都更為關鍵。

#### 多元資產及地域分散配置更關鍵

在市場聚焦停擺短期影響之際,安聯投資 則從更宏觀角度提出投資建議。該行認為 2025年逐步成為轉型之年,尤其在經歷「解 放日」引發的地緣政治衝擊後,市場正適應 一個能見度下降、格局日益碎片化的新世界 秩序,此環境為主動型投資策略帶來良機, 並特別提醒多元資產類別及地域的分散配置 將較以往更為關鍵。

安聯投資指出,當前股市正受到多項趨勢影 響。安聯投資股票首席投資總監 Michael Heldman 指主要趨勢包括:歐洲推動戰略自主政 策,帶動關鍵行業實現強勁增長;小型股或可 受惠於美國製造回流,以及全球減息趨勢所改 善的融資環境與投資者風險偏好。與此同時, 中國在人工智能領域的領先地位,以及房地產 行業的初步復甦,為經濟增長注入新動能。印 度方面,受惠於人口結構優勢及對美國出口的

低依賴度,經濟增長勢頭依然穩健。

另外,港股在10月首個交易日迎來「開門 紅」,三大指數集體上揚,為第四季帶來好 開始。恒指昨收報 27,287 點, 升 431 點或 1.61%, 創逾4年新高; 國指升1.77%: 恒生 科技指數升3.36%。值得關注的是,A股因假 期休市,待下周四(10月9日)才復市,大市 昨成交約2.225億元,在缺乏北水下仍維持高 水平,反映市場活躍度高。

盤面上,科網股表現搶眼。中芯國際 (0981) 升至89.65元,升12.7%,居藍籌升 幅榜首位。快手(1024)升8.57%。至於 「ATMX」四巨頭,百度(9888)升4.51%; 阿里巴巴 (9988) 升 3.45%; 小米 (1810) 升 3.33%;騰訊 (0700) 升2.04%。

## 金價破頂近3900美元 高盛指還有上漲空間

香港文匯報訊(記者 周曉菁)美國聯邦政 府停擺刺激金價屢創新高,香港時間周三早 間,現貨金價曾升至每盎司近3,900美元,連 續第5日上升;紐約期金曾升穿3,900美元, 高見3,922.7美元。年初至今金價已飆升近 50%,高盛發報告稱,金價還有上漲空間,甚 至可能高於其此前的預估。

#### 各國央行或加速買進黃金

該報告表示,流入黄金支持的交易所交易基 金 (ETF) 的資金超出十分強勁,超過他們此 前的模型預期。私人投資者大幅將資金轉移至 黄金的可能性, 對他們的預測, 即明年中達到 每盎司4,000美元和明年底每盎司4,300美元, 構成巨大的上行風險。

該行早一個月前曾表示,如果1%私人持有



的美債資金轉投黃金,金價可能升至近5,000 美元。道富投資管理黃金策略主管 Aakash Doshi表示,隨着投資需求已成為支撐價格在 歷史高位的重要因素,金價升至每盎司4,000 美元只是時間問題。此外,多間大行近期均

上調金價預測,有機構料明年平均金價約為 4,400美元。

金價在第二、第三季的大部分時間都在 3,200至3,450美元/盎司之間,自8月29日以 來,金價已上漲12%,並突破上述區間。分析 師表示,一個催化劑是,各國央行在經歷了夏 季季節性低迷後,可能在重新加速買進黃金, 投機性倉位只能解釋近期金價突破的一小部分 原因。

#### 紫金黃金國際納入恒指

金價上漲助力黃金股節節高升。恒生指數公司發 通告,剛於本周二(30日)上市的新股紫金黃金 國際(2259),符合恒生綜合指數的快速納入規則 要求,將於10月15日收市後被納入指數,並於10 月16日生效。

## 智庫倡滬港黃金市場實質連結



圖為香港黃金交易所成立儀式現場。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 周紹基)行政長官李家超今年的施政報 告提出加速建設國際黃金交易市場,由政府牽頭建立香港黃金 中央清算系統。團結香港基金副總裁兼公共政策研究院執行總 監水志偉昨日表示,香港邀請上海黃金交易所參與建立系統, 有助借鑑內地成熟的倉儲和實物交割經驗,令本港黃金交易和 結算制度更完善和高效,提升市場的透明度與效率。

#### 提升人民幣在大宗商品市場定價權

水志偉認為,建立兩地黃金市場的實質連結,甚至互聯互通 安排,具有深遠的戰略意義,可擴大互聯互通產品種類,吸引 更多國際資金和專業機構參與,為投資者提供更多避險及資產 配置的機會,從而鞏固本港金融市場的國際影響力,此外亦有 助強化香港在人民幣清算、交易及定價中的核心樞紐角色,推 動人民幣在環球金融體系中更廣泛的應用,並提升人民幣在全 球大宗商品市場的定價權。

財經事務及庫務局局長許正宇昨日接受傳媒專訪時亦表示, 很多金融機構及家族辦公室出於戰略考慮,有意將黃金存放在 亞洲或香港,他形容「大變局正發生」,時勢對香港有利。一 些金融機構已對在港建立倉儲表達興趣,也有幾家煉金商有意 來港發展。因此,本港的黃金交易系統由政府主導,將可提高 公信力,令其他央行或金融機構放心來港交易及結算。

香港在發展黃金市場的步驟上,許正宇表示,與滬交所主要 做場內交易不同,香港會先做場外交易。場外交易是國際黃金 交易的主流方式,香港將對標國際產品,預料有些國際標準的 黄金合約將在港進行清算。當市場建立後,下一步就會與內地 探索互聯互通機制。

■ ⑤歡迎反饋。財經新聞部電郵:wwpbusiness@wenweipo.com